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Referat fra møde i arbejdsgruppen for Sociale forhold, Sundhed og Omsorg, afholdt mandag 

den 13.01. 2020, kl.16:00 – 17:00 i Lokaludvalgets lokaler i Beboerhuset. 

Deltagere: Ginni M., Tine, Hildur, Elsa L, Britta KH., Poul B. og Sven Erik. 

Afbud: Gunnar P. og Elin J. 

Dagsorden: 

1. Plejehjem nu/ sidste nyt. 

2. Trafikregulering Torvegade/ Tilgængelighed gangbesværede. 

3. Løbehjul.  

Ad. 1. Plejehjem nu/ sidste nyt. Som følge af de breve Lokaludvalget havde sendt til diverse 

institutioner, bl.a. Kulturudvalget, Folketinget Slots- og Kulturstyrelse, Københavns Kommune 

Teknik- og Miljøudvalg, Københavns Kommune Sundheds- og Omsorgsforvaltning, Københavns 

Kommuneslots- og ejendomsstyrelsen, bygge og Boligminister o.s.v. var der kommet mange 

positive tilbagemeldinger vedr. forespørgslen ang. et plejehjem/plejecenter på Grønlands handels 

Plads. Ud fra brevene er gruppen/lokaludvalget blevet anbefalet at kontakte kommunen med 

henblik på udarbejdelse af lokalplan for området. 

Der var stor ros til Lokaludvalget for håndtering af sagen.  

Herudover oplyste gruppen at de havde haft en meget positiv samtale med Klaus Mygind, som 

bestemt ikke havde været afvisende over for gruppens ideer om et plejehjem/plejecenter på 

Grønlands handels Plads. Han fratræder som suppleant for Sundhedsborgmesteren her den 13.1. og 

skal tilbage i Teknik- og Miljøudvalget (vist nok dette udvalg) på rådhuset. Derfor vil gruppen 

kontakte ham, for at han evt. der kan fremme planerne for plejehjem på Christianshavn.  

Herudover blev gruppen anbefalet at kontakte den nye stadsarkitekt, for at finde ud af hvilke 

muligheder der er for at der kan udarbejdes en lokalplan for området.  

Sven Erik oplyste at der havde været rygte om planer for en skole på Arsenaløen og da den ikke 

blev til noget, kunne det måske være et godt alternativ til en plejehjem/plejecenter. Sven Erik havde 

spurgt Asbjørn, som mente at der godt kunne have været noget i forbindelse med køb af 

spejdergrunden. Men den blev for dyr, da spejderne pludselig øjnede chancen for en god økonomisk 

gevinst. 

Her kunne man også undersøge lokalplanen og sikre at grunden kun kan udlægges til offentlige 

institutioner, så der f.eks. ikke kan spekuleres i at bygge boliger hvis grunden sælges. 

Vi i følger sagen løbende.  

Ad. 2. Trafikregulering Torvegade/ Tilgængelighed gangbesværede. Sven Erik gennemgik brev 

til center for trafik vedr. trafikforholdene i Torvegade. F.eks. har gående der ønsker at passerer 

Torvegade kun 16. sek. Mod at den kørende trafik har 64 sek. Det er for gående næsten umuligt at 

nå over på denne tid. Vi foreslår at man forlænger perioden for gående med ca. 10 sek. og gerne 

mere, så alle har en mulighed for at nå over.   

Herudover blev det påpeget at den lysregulering der er etableret ved ”Asisseboden” og overfor 

Christianshavns Voldgade er uhensigtsmæssig placeret. Mange gående og især ældre fra 
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Voldboligerne, tror man kan gå over når der er rødt lys for bilisterne, frem for at benytte 

fodgængerfelten længere henne. Derfor vil det være mere hensigtsmæssigt at flytte lyssignalet hen 

til fodgængerfeltet, men meget bedre vil det være at flytte fodgængerfeltet hen til lyssignalet, da der 

her er en mere naturlig overgang, fremfor den nuværende overgang. 

Herudover blev der nævn at krydset i Sank Annæ Gade/Prinsessegade ved kirken også virker 

uhensigtsmæssig for gående og cyklister. der mangler et lyssignal for cyklister der kører ad 

Prinsessegade mod Torvegade og så er der en dårlig markeret overgang når man passerer Sankt 

Annæ Gade fra Prinsessegade for gående. Forhold der også bør medtages i vores brev. 

Ad.3. Løbehjul. Sven Erik gennemgik det 3 breve det er skrevet til henholdsvis Trafikminister, 

politi og kommunen.  

Brevene er skrevet ud fra det brev Lokaludvalget skrev til borgmesteren i november. Her modtog 

Lokaludvalget stor set et intetsigende svar fra en embedsmand i Borgmesterens forvaltning. Der 

kom ikke mange tilkendegivelser for vores ønsker på Christianshavn, i stedet henviste man os til at 

rette henvendelse til Folketinget ved Trafik- Bygge og Boligstyrelsen og Københavns Politi. 

Herudover brev til borgmesteren igen, da vi ikke fik svar på en del af vores stillede spørgsmål, samt 

forslag til forbedring.  

Brevene skal drøftes i Lokaludvalget og Sven Erik sender efterfølgende resultatet af disse drøftelser 

videre til sociale forhold, sundheds- og omsorgsgruppen.  

Næste møde den 10.2. kl. 16:00 

For referat: Sven Erik Brockdorff 

 


